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1 BAC, Ferdinand (1859-1952) 
Portrait de Charles Maurras (1868-
1952), écrivain, poète, penseur poli-
tique : 
« … Pour vétir l’habit vert 
Sans autre raison 
Faut avoir porté menottes
Se faire coffrer, persécuter
Pour avoir traité d’Ilottes, 
Les membres du Gouvernement …
Ferdinand Bac
Panégyriste
des Martyrs »
Dessin à l’encre noir et aux crayons
de couleurs, signé, légendé et contre-
collé sur carton.
135 x 210 mm 400 €

2 BAC, Ferdinand (1859-1952) 
Portrait d’Henry BERAUD (né à Lyon
en 1885 - mort en 1958), écrivain,
journaliste et polémiste. 
« Les Vaniteux, aveugles pour la
valeur des Autres ne se doutent pas
qu’ils se volent eux-même du béné-
fice d’en tirer partie (sic...), en déni-
grant sans le moindre profit ! » 
Dessin à l’encre noir, signé, daté
1952.
295 x 225 mm 400 €

2

MANUSCRITS
DESSINS D'ECRIVAINS - PHOTOGRAPHIE

1

2
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3 Beau et rare coffret de collection de
manuscrits, de forme carrée en car-
ton fort recouvert de papier vieux
rouge ; il ouvre en façade par un abat-
tant simulant les dos de deux forts
volumes in - 4°, gainés de basane
fauve, à décor à faux-nerfs de filets et
fleurons, les pièces de titre en basane
rouge. L’abattant est retenu au coffret
par un fermoir en laiton doré.
Epoque Louis-Philippe.
Bel exemple de travail des gainiers
français du XIXème siècle.
H. : 28 - L. : 30,5 - P. : 30 cm
Petits défauts dûs au temps. 300 €

4 GONCOURT, Jules de (1830-1870)
Elément du vantail droit du portail de
l’église prieurale Saint-Thibault, en
Côte d’Or. Dessin à la plume et à l’en-
cre noire, signé en bas à gauche et 
localisé : « Eglise St-Thibault » en bas
à droite.
133 x 133 mm. 500 €

Jules de GONCOURT et son frère aîné
Edmond ont parcouru la Bourgogne
et en particulier le pays d’Auxois.
L’église Saint-Thibault est un des plus
beaux monuments religieux de Bour-
gogne.

3

3
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4

5 PARIS : EXPOSITION UNIVERSELLE
DE 1867 
Théatre en perspective (en anglais
Peepshow) en forme d’accordéon,
lithographié en couleurs.
Exposition universelle de 1867, Paris.
Paris : Lemercier, [1867].
220 x 275 mm. 3 500 €

Le premier panneau est percé de trois
trous au centre, qui permettent d’appli-
quer les yeux et de voir l’effet de perspec-
tive (interieur de hall central, dont la voûte
est soutenu par descolonnes). Le panneau
du fond est doublé de papier moiré rose;
entre ces deux panneaux se trouve quatre
panneaux découpés qui devellopent l’effet
de perspective. 
Extraordinaire témoignage de l’Exposition
Universelle de 1867.
Etat remarquable, malgré de petites
usures.

Color lithographed accordian-form peep
show, 220 x 275 mm, front panel with
three viewing holes, final panel mounted
on original red moiré cloth and 4 pierced
panels (minor rubbing).
A very fine example of this expanding view
of the Paris exhibition. The entire length of
the main building is shown in vivid detail
and color.
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6 PARIS
DABIT (Eugène) 
L’Hôtel du Nord. Paris, Denoël, 1929 ;
in - 8° broché, couverture imprimée.
Edition originale, un des quelques
exemplaires sur alfa non numérotés,
réservés à l’écrivain.
Envoi manuscrit de l’auteur, daté à
Paris, le 5 décembre 1929 ; exemplaire
enrichi d’un très beau dessin à l’encre
noire signé d’Eugène DABIT, figurant
Mme Raymonde allongée sur son lit,
personnage dont l’incarnation au
cinéma par Arletty reste inoubliable : 
« Athmosphère, Athmosphère... »

1 100 €

7 ROBIDA (Albert), né à Compiègne en
1848 - Mort le 11 Octobre 1926. 
Ecrivain et artiste, illustrateur, cari-
caturiste et peintre : Les Huit cheva-
liers …. Dessin préparatoire à la
plume et à l’encre noire, signé en bas
à droite. 
Hauteur : 142 mm - Largeur 180 mm.

650 €

Robida est un des esprits les plus fins
de son époque. Autodidacte, il est un
dessinateur de talent, en même
temps qu’un auteur d’anticipation.
Des voyages qu’il fit en Europe, il a
rapporté de nombreux dessins, qu’il
utilisa souvent ensuite pour illustrer
ses ouvrages. Ce dessin est un témoi-
gnage du séjour qu’il fit en Suisse et
dont il publia le récit en 1878. 

5

6

7
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8 AMERICANA 
ROCHEFORT, Charles de (1605-1683) 
Histoire naturelle et morale des iles
Antilles de l’Amérique. Enrichie de
plusieurs belles figures des raretez
qui y sont décrites. Avec un vocabu-
laire caraibe. Rotterdam, Arnould
Lerres, 1658; in - 4°, veau blond jaspé,
dos à nerfs bien orné, tranches
rouges. Reliure de l’époque.
Edition originale peu courante, cet
exemplaire est bien complet du titre
frontispice gravé à pleine page repré-
sentant l’hommage de l’Amérique à
l’Europe, le titre, les deux feuillets de
l’épitre, les 3 feuillets de la Préface et
le feuillet de l’Avertissement aux lec-

teurs, le premier livre (262pp.), le
deuxième livre (titre et 230pp.), 13 pp.
du Vocabulaire caraibe par le Père
Raymond Breton et 11 pages de la
table des matières.
TRES BEL EXEMPLAIRE orné 
43 figures gravées à l’eau-forte, dont
11 à pleine page (fruits, poissons,
végétaux marins, costumes, oiseaux
...) ; cependant, le portrait du dédica-
taire manque, comme souvent.
Deux ex-libris manuscrits sur la page
de titre.
Petites restaurations sur les deux
derniers ff. et à la coiffe supérieure.
Cioranescu, XVIIème siècle, 56873.
Leclerc, I, 1321.

4 000 €

6

LIVRES ANCIENS
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9 DESPORTES (Philippe, Abbé de Tiron)
Les Psaumes de David
Mis en vers français par Ph. Des-
portes, abbé de Tiron. Chez Abel Lan-
gelier au 1er Pilier de la Grande Salle
du Palais, 1603; in - 8°, veau brun, dos
lisse encadré d’un doublefilet or, plats
ornés d’un doublefilet or, tranches
dorées. Reliure de l’époque. 
Beau titre frontispice gravé par Tho-
mas De Leu, né en Hollande en 1560,
mort à Paris, en 1612. 
Selon Brunet, l’édition est complète
des 150 psaumes (Brunet II, 648).
Exemplaire conservé dans une reliure
de grande qualité au décor austère,
correspondant fort bien à l’aspect
pénitentiel des psaumes tel que les
théologiens le concevaient à l’époque. 
Long ex-libris mss. 850 €

7

10 EXEMPLAIRE DU MARQUIS DE 
MORANTE
CATULLE ET TIBULLE
Les Poésies de Catulle de Vérone. En
latin et en français. De la traduction
de M.D.M. les Eloges de Tibulle. Paris,
Guil. de Luyne, 1653 ; deux livres en 1
volume in - 8°, mar. rouge à compar-
timents, dos à nerfs richement orné,
plats ornés à la Du Seuil, dentelle
intérieure, tranches dorées. Reliure
de l’époque.
Texte latin, traduction en regard par
Michel de Marolles.
Bel exemplaire, avec l’ex-libris sur
fond de cuir vert, de Juan GOMEZ de
la CORTINA, Marquis de MORANTE,
l’un des plus fameux bibliophiles du
XIXème siècle. Né au Mexique en
1808, cet érudit vécut prsque toute sa
vie en Espagne ou il fut Recteur de
l’Université de Madrid. A sa mort acci-
dentelle et tragique en 1868, il laissait
un bibliothèque d’érudition littéraire
de 120000 exemplaires.

1 600 €

10

9
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11 L’Office de la Semaine Sainte à
l’usage de la Maison du Roy. Paris,
Colombat, 1727; in - 8° plein maro-
quin rouge, dos à nerfs à décor d’une
fleur de lys répétée, dans des enca-
drements, plats ornés aux grandes
armes du Roi Louis XV. Dentelle exté-
rieure, tranches dorées.
Beau frontispice (il représente le Roi
et la Reine, en costumes de sacre,
agenouillés devant la Majesté divine),
beau titre et trois figures gravés.
Bel exemplaire bien relié (un coin
supérieur légèrement frotté) 750 €

12 ROUSSEAU
La Nouvelle Héloïse. 
Londres (Paris, édition Cazin), 1781 ;
7 vol. in-16, veau blond orné de
l’époque, tranches dorées. 
Reliure de l’époque.
Une des plus jolies éditions Cazin.
Figures gravées d’après Moreau. 
Petits défauts de reliure. 200 €

13 TABAC
PRADE (J. Le Royer de)
Histoire du tabac où il est traité parti-
culièrement du tabac en poudre.
Paris, M. Le Prest, 1677 ; 
in-12° : [34 (sur 36)]-172-[6] pp., plein
veau moucheté, dos fleuronné à
nerfs. Reliure de l’époque.
Édition originale sous ce titre, l’impri-
meur précisant dans son « Avis » qu’un
« Discours sur le tabac » parut à Paris
en 1668 sous le nom de Edme Baillard
puisqu’un « marchand de Paris »
aurait trouvé à l’époque le manuscrit
de Prade, l’aurait publié à son insu 
et en aurait distribué « luy-même
quelques exemplaires, peu de jours
avant sa mort » en ôtant le frontis-
pice. Ce qui est la cas de notre exem-
plaire. 
Traite de la culture et préparation du
tabac, des divers moyens de le
consommer, de son usage médical,
des plantes et fruits qui peuvent aider
à l’aromatiser (angélique, ambre gris,
gingembre...), de récits médicaux et
de diverses anecdotes relatives à son
usage. 
Bragge, Bibl. nicotiana, 81; Kress
1226. 650 €

14 TOFIÑO DE SAN MIGUEL (Vicente),
1732-1795
Derrotero De Las Costas De España
En El Mediterraneo, Y Su Correspon-
diente De Africa Para Inteligencia Y
Uso De Las Cartas Esféricas Presen-
tadas Al Rey Nuestro Señor Por El
Exc.mo Sr. Baylio Fr. Don Antonio Val-
dés Gefe de Esquara y Secretario de
Estado Y Construidas De Orden De S.
M. Por El Brigadier De La Real
Armada. Madrid, 1787, Imprenta de la
viuda de Ibarra, Hijos y Compañía;
grand in-8°, basane mouchetée,
tranches marbrées.
Reliure espagnole de l’époque. 700 €

8

11
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15 THEOPHRASTE
Caractères, traduit du grec par 
M. B(elin) de B(allu). Paris, Bastien,
1790; in - 8°, maroquin violet à grain
long, dos à nerf ornés de filets mosai-
qués rouges à la grecque, et de
rosaces, plats à décor d’un doublefilet
en pointillé encadrant un filet doré à
angles concaves, dentelles sur les
coupes, roulette intérieure, tranches
dorées, gardes de moire rose, portrait
gravé. 
Exemplaire finement relié à l’époque
par Zezzio, relieur à Paris, rue du

Four-Saint-Jacques, avec son éti-
quette.
De la Bibliothèque Mortimer-Schiff,
avec son ex-libris; reproduit dans le
catalogue de sa Bibliothèque (avec
photo), II, 160. (Fléty, Wittockania).
En outre, on trouve sur la page de
titre, le cachet à froid de la Biblio-
thèque L. Dufruit, XIXème siècle.
Des rousseurs pâles sur quelques
feuillets.

1 600 €

9
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16 VILLENA (Henrique de Aragon, mar-
quis de)
Arte Cisoria o tradado del arte del
Cortar del Cuchillo. Madrid, en la offi-
cina de Antonio Marin, 1766; in - 8°,
vélin ancien, titre manuscrit au haut
du dos, tranches rouges jaspées. Pre-
mière édition extrêmement rare de ce
traité de l’art de de découper les
viandes. Elle comprend un feuillet
blanc, un titre inscrit dans un bel
encadrement gravé sur bois, onze
feuillets reunissant le prologue et le 
« Breve Resumen de la Vida del
Marques de Villena » et 197 pp. num.,
chaque page est imprimée dans un
encadrement à doublefilet noir. 
EDITION ORIGINALE DE LA PLUS
GRANDE RARETE, en parfaite condi-
tion, de l’édition originale de ce livre
fameux; le premier traité consacré à
cette fonction est l’Arte cisoria, écrit
en 1423 par Henri de Villena : ce

manuel témoigne de la professionna-
lisation de cet office, la Renaissance
voyant se développer un art de la
découpe espagnol, italien et français,
Neuf dessins gravés sur bois figurent
dans le texte et représentent des cou-
teaux et des fourchettes. 
Le marquis de Villena, descendant de
la famille d’Aragon et des rois de Bar-
celone, nait en 1384. A l’age de 20 ans
pour compenser la non reconnais-
sance de son titre, le roi lui confère la
charge de Grand Maitre de l’Orde de
Calatrava. Il écrit l’Arte del cuchillo, en
1423 et meurt en 1434. Il est le père
d’Isabel de Villena, figure majeure de
la poésie du Siècle d’Or espagnol.
Vicaire 864 ; Palau 369,452 ; Oberlé
557. 4 500 €

10

16
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17 VOYAGE
VARGAS Y PONCE (José de)
Relacion del Ultimo viage al Estrecho
de Magallanes de la Fragata de S.M.
Santa Maria de la Cabeza en los Anos
de 1785 y 1786. Extracto de todos les
anteriores desde su descubrimiento
impresos y MSS/ y Noticia de Los
Habitantes suelo, clima y produc-
ciones del Estrecho. Trabajada de
Orden del Rey. Madrid, MDCCLXXXVIII
(1788), por la viuda de Ibarra, Hijos y
Compania ; in - 4° de : I. [3] ff., xvi, 359

pp.; plein veau blond jaspé d’époque,
dos à faux nerfs orné, pièce de titre en
maroquin rouge, tranches rouges.
Portrait de Magellan en frontispice,
quatre grandes cartes dépliantes, et
quatre tableaux dépliants.
Reliure espagnole de l’époque.
Première édition, sans le rare supplé-
ment.
Bel exemplaire, les superbes cartes
sont en très beau tirage. 4 000 €

11
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18 ANGLETTERRE 
Elegant Extracts : Proses, poetry,
epistles. London, J. Sharpe, s.d. (c.
1820); 36 tome en 18 vol. in-16, plein
maroquin rouge à grain long, dos à
nerfs orné, plats à décor doré de filets
gras et maigres, fleurons d’angle et
d’un large fer central à la lyre et d’une
dentelle estampée de palmettes, fine
dentelle intérieure, garde de papier
brun, tranches dorées.
Reliure anglaise strictement l’époque. 
Chaqu’un des 36 titre et orné d’une
belle et grande vignette gravé d’après
les dessins d’artiste romantique
comme Richard Westall, John Thurs-
ton, Henry Corbould, 
Ex libris manuscrit sur une grande
partie des titres, de Henrietta Frances
Rawdon, daté de 1821 ; de la Biblio-

thèque A. de Morel avec son ex-libris.
Elégante édition
Rousseurs, dos passés. 
Elegant Extracts. from the Most Emi-
nent British Poets (6 vols). Elegant
Extracts. from the Most Eminent
Prose Writers (6 vols). Elegant Epis-
tles from the Most Eminent Epistolary
Writers (6 vols). Instructive, Moral,
and Entertaining. 36 volumes bound
in 18. Each volume has an engraved
title page. 12mo, full red morocco
over gold boards. The moulded top
centred by a brass inlaid lyre, brown
edges and endpapers. London: John
Sharpe, (no date, circa 1820). Some
very light scattered foxing, mostly on
the engraved pages. Otherwise, exep-
tional bound set. 2 500 €

12

LIVRES MODERNES
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19 BARBEY D’AUREVILLY (Jules) 
Les Diaboliques. Paris, Dentu, 1874 ;
in – 12, maroquin anthracite, dos à
nerfs souligné de filets estampés et,
comme sur les plats, de filets mosaï-
qués de maroquin aubergine, filets
dorés sur les contreplats, tranches
dorées, couvertures conservées, étui.
Reliure de CANAPE, signée et datée
1905.
EDITION ORIGINALE de l’œuvre la
plus célèbre de BARBEY D’AURE-
VILLY, complète du portrait de l’écri-
vain en frontispice et des neuf figures
hors texte gravées et dessinées par

Félicien ROPS, de la préface et des
deux postfaces. 
Un f. pour le faux-titre, VIII pp. pour le
titre, la dédicace et la préface, 354 pp.
et un f. de table. 
Accusé d’immoralité, après le scan-
dale né de la pulblication du recueil,
Barbey bénéficia d’un non-lieu. 
Cependant près de 500 exemplaires
avaient été saisis et détruits.
TRES BEL EXEMPLAIRE, d’autant
plus rare dans cette condition, totale-
ment exempt de rousseurs.
Vicaire 305; Carteret 110. 3 500 €

13
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20 BERNARNOS (Georges)
Combat pour la liberté. 
Correspondance inédite recueillie par
Albert Béguin. Choisie et présentée
par Soeur Jean Murray. O.P. Tome I :
1904-1934, Tome II : 1934 - 1948.
Paris, Plon, 1971; 2 volumes in - 8°,
en ff., sous chemise et double emboi-
tage de papier gauffré rouge. 
EDITION ORIGINALE, RARE EXEM-
PLAIRE non coupé des 50 ex. numé-
rotés. Il porte le numéro 8.
Réunion de près de 900 lettres adres-
sées par Bernanos à de nombreux
destinataires, sa famille, ses amis
français et brésiliens et autres.
Dans de nombreuses lettres, Berna-
nos livre sa pensée concernant les
événements nationaux et internatio-
naux survenus en Europe dans cette
première moitié du XXème siècle.
Etat neuf. 500 €

21 BOTANIQUE 
Herbier de bibliothèque. 
Paris, Engel, s.d. (vers 1880) ; grand
in - 4°, percaline grise, dos et plats
ornés d’un riche décor polychrome
réalisé d’après le dessin de SOUZE.
Reliure d’ENGEL. 
Exemplaire émouvant : il comporte, en
effet, environs 60 spécimens collés de
fleurs des champs, rassemblés par

des enfants dont on reconnait l’écriture
spontanée, lors de vacances passées
dans des maisons du Dauphiné ou du
Valais. L’ensemble est remarquable-
ment conservé. 500 €

22 BRETON (André).
Misère de la poésie. « L’Affaire Aragon »
devant l’opinion publique. Editions
Surréaliste, Paris, 1932. Plaquette in-
12, agrafée, couverture imprimée.
Edition originale de ce texte publié à
la suite de l’inculpation d’Aragon pour
son poème Front rouge paru dans la
revue Littérature de la Révolution
Mondiale, inculpation qui l’exposait à
une peine de cinq ans de prison. Ce
texte de protestation, proposé par les
surréalistes, avait recueilli plus de
trois cents signatures qui sont énu-
mérées en tête de la plaquette et
parmi lesquelles on relève: Hans Arp,
André Billy, Joé Bousquet, Georges
Braque, Blaise Cendrars, Salvador
Dali, René Daumal, Marcel Duchamp,
Max Ernst, Claude Estève, Alberto
Giacometti, Roger Gilbert-Lecomte,
Georges Hugnet, Le Corbusier, Mar-
coussis, Henri Matisse, Joan Miró,
Francis Picabia, Man Ray, Pierre
Reverdy, Jean Rostand, André Suarès,
Tristan Tzara, etc. 
Le poème Front rouge a été repris en
entier à la fin de la plaquette 350 €

23 CELINE (Louis-Ferdinand)
Bagatelle pour un massacre. 
Paris, Éditions Denoël, 1937 ; in-8°,
demi-cuir de Russie vert, dos à nerfs
orné d’un fleuron central.
PREMIERE EDITION. 150 €

14

21
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24 CELINE (Louis-Ferdinand) 
L’HERNE
Cahier n° 3. Sous la direction de Domi-
nique de Roux. Paris, L’Herne, 1963; un
volume in - 4° broché en feuilles, sous
jaquette de papier ivoire rempliée et
imprimée, documents photographiques
en fin de volume, bien complet des quatre
lithographies annoncées, bel exemplaire. 
EDITION ORIGINALE, un des quatre-
vingts exemplaires numérotés sur alfa,
celui-ci le n°60. Il comprend les quatre
lithographies originales dont deux en
couleurs : GEN PAUL : Portrait de Céline;
Karel APPEL : deux compositions sur
double page et deux en noir et blanc;
Henri MAHÉ : La ville debout, illustration
pour « Voyage au bout de la nuit » et DEL-
FAU : composition abstraite. 
L’HERNE, Cahier n° 5. Sous la direction
de Dominique de Roux. Paris, L’Herne,
1965. un volume in-4° broché en feuilles,
sous jaquette de papier anthracite rem-
pliée et imprimée, documents photogra-
phiques en fin de volume.
EDITION ORIGINALE, un des quatre-
vingts exemplaires numérotés sur alfa,
celui-ci le porte le n°31.
Ensemble des deux volumes, extrême-
ment rare dans cette condition.

2 800 €

25 DAUDET (Alphonse)
Lettres de mon moulin. 
Impressions et souvenirs. Paris, 
J. Hetzel et Cie éditeurs, s.d. (1869);
in-12 demi-basane verte, dos à faux
nerfs à décor de filets et pointillés
dorés.
Mention de deuxième édition publiée
la même année que l’édition origi-
nale.
ENVOI MANUSCRIT signé par
Alphonse Daudet : « Offert à ma tante
et à notre chère Victorine. Alphonse
Daudet »
Exemplaire particulièrement émou-
vant, du fait de l’envoi d’ordre famil-
lial. On en oubliera aisément la
mouillure pâle angulaire sur
quelques feuillets et la tâche d’encre
bleue en bas du feuillet du faux-titre.

1 800 €

15

25
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26 ÉLUARD Paul - MAN RAY
Les mains libres. 
Paris, Jeanne Bucher, 1937 ; fort
volume in-4, couverture souple rouge
illustrée.
EDITION ORIGINALE de ces dessins
de Man Ray illustrés par les poèmes
de Paul Éluard.
Tirage à 675 exemplaires ; un des 650
exemplaires numérotés sur Chester
Vergé, il porte le numéro 201. Illustré
de 67 dessins à pleine page par Man
Ray représentant notamment les por-
traits, parmi lesquels on reconnaît les
portraits de Picasso, Breton, Éluard,
du marquis de Sade en sphinx, etc...
Ce sont, ici, les dessins de Man Ray
qui sont illustrés par les poèmes de
Paul Eluard, et non l’inverse. 1 700 €

27 EMPIRE
RAFFET
Vignettes et portraits pour le Consulat
et l’Empire ; Paris, 1845; in-8° demi-
chagrin vert à coins, dos à nerfs très
orné, tête dorée. Reliure de l’époque,
couverture supérieure de la première
livraison conservée. Exemplaire bien
complet des soixante vignettes et por-
traits pour le Consulat et l’Empire,
gravés d’après les dessins de RAF-
FET. 450 €

28 ENFANTINA
CHRISTOPHE (Georges Colomb dit).
- La Famille Fenouillard. Armand 
C  olin, Paris. (1893). 
- L’Idée fixe du savant Cosinus.
Armand Colin, Paris. (1899). 
- Le Sapeur Camember. Armand
Colin, Paris. (1901). 
Trois volumes in-4° oblong, carton-
nages de l’éditeur, percaline rouge,
plats à bords écrasés, décor poly-
chrome personnalisé pour chacun
d’entre eux. Reliure de l’atelier Engel.
Ensemble des trois albums de Chris-
tophe sous les cartonnages de L’ÉDI-
TION ORIGINALE.
ETAT EXEPTIONNEL DES TROIS 
ALBUMS. 2 000 €
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29 LA FONTAINE (Jean de) 
Contes et Nouvelles en vers. 
Suivi de : Contes et Nouvelles en vers
de Voltaire, Vergier, Sénecé, Perrault,
Moncrif, Du Cerceau, Grécourt, Saint-
Lambert, Chamfort, Piron, Dorat, La
Monnoye et François de Neufchâteau.
Paris, Leclère fils, 1861-1862. 4
volumes in-12, maroquin bleu, double
rang d’un triple filet doré sur les plats
séparé par un fleuron d’angle figurant
un rameau de chêne, dos à nerfs
richement ornés et dorés de caissons

et aux petits fers, dentelle intérieure,
filet sur les coupes, tranches dorées.
Reliure de l’époque.
Recueil des meilleurs contes en vers.
édition illustrée par Duplessis-Ber-
taux de cent douze jolies vignettes en
tête, gravées à l’eau-forte. 
Luxueuse publication tirée à seule-
ment cent exemplaires imprimées
sur beau papier vélin. 
Exemplaire finement relié. Dos légè-
rement passés. 

1 700 €
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30 MICHELIN
Guide Michelin 1914. 
Clermont-Ferrand, Michelin, 1914.
Couverture rigide; in - 8°, 748 pp.,
plans, cartes routières et publicités
h.t., cartonnage rouge de l’éditeur.
Etat parfait. 250 €

31 MORAND (Paul).
Rien que la terre. Voyage. Paris, 
Librairie Grasset, Les Cahiers verts ;
1926  in-4°, 258 pp., broché, double
couverture.
EDITION ORIGINALE, exemplaire de
luxe réimposé in-quarto tellière; un

des 55 exemplaires numérotés sur
Chine, après 4 vieux Japon, celui-ci
est le numéro 22 conservé avec une
couverture en deux états. 600 €

32 NERUDA (Pablo) - Caballero (José) 
Oceana. 
Madrid, Ediciones de Arte y Bibliofilia,
Diaz-Caseriego, 1971; in-plano (48 x
35 cm) en feuilles, sous portefeuille
recouvert de toile écru imprimée réa-
lisé par Alphonso et Miguel Ramos.
Superbe édition de ces poèmes de
Neruda; ils sont magnifiquement
illustrés de quatorze lithographies en
couleurs de José Caballero. Toutes
sont signées en bas à droite au crayon
à papier par l’artiste et qui inscrit le
numéro du tirage. 
Par l’amitié qui le lie depuis des
années à Picasso et Tapies, il rejoint
il se détourne de l’expressionisme au
profit de l’art abstrait. Très lié depuis
sa jeunesse avec Bunuel, Miguel Her-
nandez, Mallo ou Neruda, il réalisa
avec ce dernier ce splendide recueil,
le huitième du Tiempo Para Alegria,
Collection dirigé par Rafael Casa-
riego. 
Exemplaire en très bon état. 4 500 €

18
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33 HORACE
Di Q. Orazio Flacco satiro V. Traduzione
italiana con Rami Allusivi. Parma
(Parme), Co’ Tipi Bodoniani, 1818 ; in-
4°, plein maroquin havane à grain long,
dos à nerfs à décor de rinceaux et filets
dorés, plats à riche décor doré et
estampé de filets, rinceaux et fleurons,
formant une ornementation symé-
trique, dentelle sur les coupes, large
dentelle intérieure, gardes de moire
bleue pâle, tranches dorées. 
Reliure de Charles MURTON.
Troisième édition imprimée aux frais
de la duchesse de Devonshire, tout
aussi belle que les deux premières,
antérieures de deux ans. Elle est
illustrée de huit nouvelles planches
gravées en noir hors texte. Six sont
l’oeuvre des Frères RIEPENHAUSEN,
les deux autres ont été gravées par
CARACCIOLO d’après les dessins de
Frans CATEL, artiste allemand proche
des peintres Nazaréens. 
Cette édition a été donnée à 
150 exemplaires seulement ; la veuve
de Bodoni obtint d’en tirer quelques
exemplaires supplementaires qui ne
contiennent pas de planches.
EXEMPLAIRE MAGNIFIQUEMENT

RELIE PAR CHARLES MURTON, dont
les fers, nom et adresse, sont frappés
en haut du contreplat supérieur. 
Comme souvent, les vers 82 à 85 ne
sont pas repris. 
Petite tache d’humidité en haut d’une
page. 4 200 €

19
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34 RUSSIE 
BREITFUSS (Leonid-Ludwig), 1864-
1950 
Atlas botanique. 
Berlin, Devriena, 1924; in-folio, en ff. 
Atlas botanique peu courant; il com-
prend 82 pages de descriptions des
fleurs et 92 planches hors texte en
couleurs, éditées en phototypie, 
représentant 529 plantes. 
Exemplaire en feuilles, en parfaite
état, destiné à être relié. 750 €

35 RUSSIE
SAINT PETERSBOURG. 
Guide offert par le conseil municipal
de Saint Petersbourg à ses hôtes
étrangers en 1902. Saint-Peters-
bourg, Imprimerie P. Jablonsky, 1902;
in - 12, reliure de percaline rouge,
tranches dorées.
Bien complet du plan dépliant.
Reliure de l’atelier de Jablonsky (fer
estampé sur le bas du plat inférieur).

300 €
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36 TABACOLOGIE : 
BLOCQUEL (Simon) 
MANUEL HISTORIQUE ET ANECDO-
TIQUE DU FUMEUR ET DU PRISEUR.
Paris, Delarue, sans date [1861]; in-
16 (95x154mm), broché, couverture
ivoire illustrée; frontispice dépliant &
288 pages (dont faux-titre et titre). Le
faux-titre précise : « Tabacographie.
Recueil d’articles intéressants, ».
Exemplaire bien complet du frontis-
pice dépliant, rehaussé à l’aquarelle,
tout comme la vignette de titre. Rous-
seurs éparses marginales.
Bon exemplaire d’un ouvrage peu
courant, attribué à Simon Blocquel
(1780-1863), connu également 
sous le pseudonyme « Blismon ». 
« Ce volume contient : La Description,

la Culture et la Fabrication du Tabac ;
L’Histoire de son Introduction en
Europe ; Les Mesures répressives qui
ont été adoptées par quelques souve-
rains pour en empêcher l’emploi dans
leurs états ; Les Avantages et les
Dangers de son usage ; Les Res-
sources considérables que le mono-
pole de sa vente offre aux
gouvernements ; Des détails sur les
Accidents qu’il a souvent occasionnés ;
Les Anecdotes curieuses auxquelles
il a donné lieu ; Des Avis utiles aux
fumeurs, aux priseurs, etc., etc., etc.
Le Code du Cigare, ou la politesse du
fumeur. »
(Couverture supérieure et faux-titre
détachés). 

280 €

21
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37 THOMAS Antoine-Jean-Baptiste
Un an à Rome et dans ses environs. 
Paris, Firmin Didot, 1830 ; in-folio (2ff., 44pp. et 72 pp.), cartonnage
à la bradel, recouvert de papier noir gaufré à décor de feuilles de
vigne. Reliure de l’époque.
Second tirage de cette suite de 72 planches dessinées par VILLAIN
et lithographiées par l’artiste : “costumes, usages, cérémonies
civiles et religieuses des États romains et généralement tout ce
qu’on y voit dans le cours d’une année ”. « Ouvrage curieux. Les des-
sins ont de la vie, du mouvement et de l’esprit » (Beraldi).
L’un des plus beaux albums lithographiés sur Rome. Thomas au
cours de son séjour à la Villa Médicis a saisi des scènes de la vie 
romaine : Processions de la Sainte Anne, de la Semaine sainte, du
Corpus Domini, des confraternités diverses, musiciens des rues, 
illuminations, la Diostra, la Befana, la Canofiena ... 
Quelques usures de papier, des rousseurs.

7 500 €
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